

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 77 (10794)

Четверг, 12 июля 2001 года

Газета издается с 1933 года

АППАРАТНОЕ 9 июля

Глава города С. Ф. Долгополов представил аппарату администрации нового начальника управления культуры Н. А. Моисеевскую, которая прежде работала директором ДК "Октябрь".

Жа имя главы города С. Ф. Долгополова и председателя ликвидационной комиссии АООТ "Шахта "Капитальная" Т. Р. Долгополова пришла телеграмма от директора Государственного учреждения по вопросам реорганизации и ликвидации нерентабельных шахт и разрезов В. Е. Зайденварга в ответ на многочисленные обращения администрации в разные инстанции по поводу строительства жилья для переселения жителей с подработанных территорий шахты "Капитальная". Администрацию ответ не устроил по той причине, что под угрозой безработицы оказался коллектив "Осинникишахтостроя" (городу отказывают в средствах на строительство), во-вторых, потому что отпускаемых средств для покупки жилья на вторичном рынке, как советуют в телеграмме, недостаточно.

Принято решение вновь пойти по уже пройденным инстанциям. Вопрос этот оставлять открытым ни в коем случае нельзя, ведь г. Осинники - один из самых социально напряженных в Кузбассе.

Между тем, жизнь, какой бы сложной она на нашей территории ни была, продолжается, так что глава городаставил перед службами администрации очередные задачи. Так, до первого сентября для котельных необходимо заготовить 30 тысяч тонн угля.

Необходимо строго соблюдать график по погашению долгов энергетикам и регулярно вносить текущие платежи, иначе уже осенью могут возникнуть серьезные проблемы с подачей тепла и горячей воды.

Кстати, в бюджете на следующий год будут лимитированы объемы не только на электрическую энергию, но и на воду и тепло. За перерасход придется вносить дополнительную плату.

Глава города рассматривает возможность приобретения музыкального центра для спортивного комплекса поселка Тайжина, открывшегося весной текущего года. Здесь уже установлены теннисные столы, спортивные тренажеры - комплекс должен функционировать с полной нагрузкой, тем более такая возможность сегодня есть: в поселок на лето вернулись студенты, приехали гости к родственникам и т. д.

В Федеральном казначействе по-прежнему не выбираются полностью средства федерального бюджета. Очередная сумма лежит невостребованной опять-таки по закону о ветеранах.

Л. БОРИСОВА.

Ночитав в одном из номеров газеты объявление, что впервые в Осинники приехали пастор-евангелист и группа врачей из США при содействии церкви христиан-адвентистов седьмого дня, я подумала, что это очередная тоталитарная секта. Но, с другой стороны, мне очень хотелось посмотреть на людей, которые приехали с другого материка в наш провинциальный городок, узнать, почему именно сюда, и, не скрою, проверить свои навыки в практическом английском языке.

И вот с достаточно противоречивыми чувствами я оказалась у здания кинотеатра "Спартак". В зале немноголюдно. Все ходят и что-то читают на огромных стендах. Я подошла ближе. Нет, я не увидела там ни заповедей Христа, ни Нового Завета в кратком изложении. Со стенда на меня смотрели счастливые люди, которые призываютвести здоровый образ жизни: бросить пить и курить, поддерживать себя в нормальном весе (кстати, поскольку соответствует ваш вес росту, можно было узнать здесь же), придерживаться овощной диеты, пить чистую воду, чаще пребывать на лоне природы. Врачи считают, что полное здоровье человека состоит

из трех слагаемых - физического, умственного и духовного здоровья.

Через полчаса врачи разошлись каждый к своему стендам и начали рассказывать... Нет, не о Боге, а о том, как продлить жизнь, как убедить свой организм от болезней. Мое внимание привлекла живая и веселая женщина Кончита, она эмоционально на протяжении часа рас-

алкоголя. Дети, может быть, впервые в жизни увидели реальные последствия сигарет или спиртного. Все они дружно пообещали, что никогда не будут курить и пить.

Так как программа детская и организаторам хочется не только сегодня удержать ребятишек, но и сделать так, чтобы они пришли в кинотеатр завтра, заокеанским воспи-

руссими. Я неразумно заметила, чтобы кто-то из врачей или переводчиков прикрикнул на ребенка. А ведь дети есть дети: они то болтают, то веселятся, и "чужие" это понимают. Но "своя" тетя (я так и не поняла, откуда она взялась), как только зашла в зал, начала "делать дисциплину", повышать голос и ворчать, что всем надо сесть ряд-

кончита: Да, проблемы одниаковые. Эти проблемы одни по всему миру: наркотики, алкоголь, курение, неумеренное и непродуманное потребление пищи. Мы стараемся помочь остановиться людям.

- Я хотела бы узнать, почему для детей сделана специальная программа, о чем вы рассказываете детям?

- В основном мы говорим о здоровом образе жизни, чтобы дети поняли, как это нелепо - портить себе жизнь подобными забавами. Мы бы хотели предотвратить появление таких привычек, как курение, пристрастие к алкоголю.

- Вам понравились русские дети?

- Красивые, хорошие дети, и очень умные. Еще мне понравилось, как они одеваются. Должна сказать, что они одеваются лучше, чем дети в Америке. Наши дети надевают такие красивые наряды только по праздникам.

- И последний вопрос: вы работаете при содействии церкви, почему же так мало сегодня говорили о Боге?

- Бог... он должен быть в душе у каждого, и должен помочь каждому стать на его путь...

И. МЕДВЕДЕВА,
выпускница школы N 5.

Воспитание по-американски

Репортаж

сказывала о том, как курение влияет на здоровье человека.

Все время, пока Кончита рассказывала о вреде курения, в соседней комнате проходила специальная программа для детей. Им не только рассказывали, но и показывали "живые" картинки на компьютере: сердце, печень, почки и легкие, которые должны быть у здорового человека, а также фотографии этих органов, если они находились какое-то время под влиянием табака или

тателям приходится прибегать к педагогическим хитростям. Так, ребята вместе с ними мастерят различные поделки из красочных заморских материалов, играют, рисуют и клеят что-то, смотрят фотографии, сделанные накануне, вспоминают о том, что узнали, в конце встреч получают призы. И все обещают прийти на следующий день.

Хотелось бы обратить внимание на то, как по-разному относятся к детям "чужие" американцы и "свои"

какими, не выкрикивать. И ребячий интерес ко всему сразу пропал. Так-то! Нашим воспитателям есть чему научиться у "чужих".

Когда программа закончилась, утихли детские голоса, разошлись взрослые, я попыталась вспомнить что-то сама, что-то через переводчика и поговорить с американцами на следующий день.

- Как вы считаете, проблема американцев и русских похожа или совершенно разные?

Мы за радикальную жилищную реформу, но не ухудшающую положение людей

**Москва - Осинники:
прямая связь**

В наследие от СССР Россия получила нерешенную жилищную проблему и затратный жилищно-коммунальный комплекс. На пороге XXI века 350 малых городов России не имеют водопровода, 900 - канализации, 400 - сетей газоснабжения. Коммунальщики сохраняют монопольное положение, которое на деле означает бесконтрольное расходование бюджетных денег и неэффективное хозяйствование. При этом износ фондов в последнее десятилетие достиг таких размеров, что проблемы жилищно-коммунального хозяйства приобрели масштаб общероссийских. На население же переносится все большая доля жилищных расходов.

Основные идеи жилищной реформы были сформулированы еще в 1997 году. Сегодняшняя концепция, предлагаемая правительством, по сути, содержит те же задачи, так как за прошедшие четыре года мало что удалось сделать. "Яблоко" положительно относится к заложенным в концепцию идеям, но и тогда, и сейчас выражает категорическое несогласие с методами проведения реформы: с механическим переносом всех затрат на нижние уровни власти, прежде всего на местное самоуправление и на население. Мы не согласны и с тем, что расходы на плечи граждан лягут до того, как будет создан и заработает механизм адресной помощи малообеспеченным, а достижению рыночного эффекта будет предшествовать демонополизация отрасли. Поэтому в ситуации, когда регионы и муниципалитеты брошены в проведении реформы ЖКХ на произвол судьбы, "Яблоко" отстаивает такой способ реформирования этой жизненно важной отрасли, который бы не ухудшил положение граждан.

В мае 2001 г. Госстрой России подготовил Федеральную целевую программу "Реформирование и модернизация жилищно-коммунального комплекса". Программа выдержана в духе стратегии развития России Германа Грефа. Совершенно очевидно, что эта программа защищает узковедомственные интересы предприятий-естественных и локальных монополистов в

сфере ЖКХ. Как иначе можно расценить намерение к 2003 году реструктурировать задолженности бюджетов перед предприятиями, в 2003 г. перейти на 100%-ную оплату услуг пользователями и, в итоге, завершить к 2005 году приватизацию этих предприятий.

Кроме того, ради финансового оздоровления предприятий предполагается повысить тарифы, будут отменены льготы по НДС на оплату населением расходов по обслуживанию жилья. В тарифах будут включены затраты на привлечение специализированных компаний по управлению жилым фондом, убытки от недосбора платежей, а также расходы на капитальный ремонт. По нашим оценкам, тарифы в результате этого увеличатся в 1,5 раза. При этом 80 - 87% расходов на модернизацию должно прийтись на средства региональных и местных бюджетов, жилищно-коммунальных предприятий и частных кредиторов. Планируется повысить тарифы до 100% стоимости и для предприятий бюджетной сферы, без гарантий увеличения государственного финансирования.

Если такая программа будет реализована, то велика вероятность, что коммунальные службы выйдут из-под общественного контроля. Стремление к получению прибыли приведет к резкому ухудшению положения населения и к дальнейшей деградации социальной сферы. Это является еще одним подтверждением наплевательского отношения государства к своим гражданам. Что же касается форсированной приватизации предприятий ЖКХ до проведения демонополизации отрасли, то это противоречит элементарной экономической логике, здравому смыслу и мировому опыту. Последствие могут быть такие же, как в результате чубайсовской приватизации.

Как можно смягчить социальные последствия этой болезненной реформы, в необходимости которой никто не сомневается? На наш взгляд, на первом этапе реформы участия государства в финансировании ЖКХ не избежать. В среднесрочной перспективе расходы на

капитальный ремонт, инвестиционные расходы в коммунальной сфере, покрытие убытков от недосбора платежей должны остаться за бюджетами.

Более того, государство может участвовать в финансировании капитальных расходов в большем объеме, чем это предусматривается сейчас. Бюджетное финансирование капвложений - принятая в мире практика функционирования общественного сектора. В российских условиях это будет означать также заинтересованность бюджетов во взыскании задолженности с неплательщиков коммунальных услуг. Что же касается отсутствия денег в региональных и местных бюджетах, то эта проблема может быть решена с переходом на новые принципы бюджетного регулирования. Местным бюджетам должны быть переданы соответствующие расходы, в том числе и на ЖКХ, доходные источники.

Основной акцент в реформе должен быть сделан не на 100%-ной оплате гражданами услуг, не на "финансовом оздоровлении" отрасли, не на погашении задолженности бюджетов перед предприятиями ЖКХ, а на комплексной модернизации жилищно-коммунальной сферы. Прежде всего, необходимо создать нормативно-правовую и методологическую базу. Методология расчета тарифов должна быть создана до, а не после начала модернизации предприятий жилищно-коммунальной сферы. Так же, как и федеральный рамочный закон, закрепляющий эту методологию. Бремя реформы логично распределить равномерно между предприятиями ЖКХ, населением и бюджетами всех уровней. Следует отказаться от форсированной коммерциализа-

ции жилищно-коммунальной сферы и провести демонополизацию до приватизации.

Социальная составляющая реформы требует особой проработки. Одной из главных идей программы является отмена льгот, представляемых целым категориям граждан, и замена их индивидуальными субсидиями. Однако нужно четко различать компенсацию за отмену льгот и субсидии малоимущим. Ветеранам, военнослужащим, судьям и другим льготным категориям граждан необходимо увеличить пенсии и зарплаты еще до отмены льгот на оплату коммунальных услуг. Ветеран должен получить одновременно повышение пенсии за отмену льготы и адресную субсидию на оплату услуг как нуждающейся. Кроме того, особого подхода требуют северные и депрессивные территории, для которых переход на 100%-ную оплату услуг должен быть растянут во времени.

Что касается размеров субсидий, то, на наш взгляд, разумно ввести ступенчатую границу расходов на оплату услуг ЖКХ - от 5% до 20% семейного бюджета, в зависимости от материального положения семьи. Расходы на оплату жилищно-коммунальных услуг выше 20% семейных доходов, как предлагает правительство, будут непосильны не только для малоимущих, но и для людей со средними доходами.

В целом можно сказать, что жесткая рыночная идеология правительства требует серьезной корректировки. Приоритетом всех структурных преобразований жилищно-коммунального хозяйства должна стать защита прав и интересов собственников жилья, то есть всех нас.

С. МИТРОХИН,

депутат

Государственной думы.

ОТ РЕДАКЦИИ.

В то время когда этот материал уже был подготовлен к печати, центральные средства массовой информации сообщили о том, что правительство отказывается от прежде принятого решения о переходе в ближайшее время на 100%-ную оплату коммунальных услуг населением. Тем не менее, другие проблемы, о которых идет речь в настоящей статье, имеют место быть. Хочется надеяться, что и они будут приняты руководством государства во внимание.

Волтер, а по-русски Владимир, родом из Запорожья. В деревушке Бладовка, где всего две улички, еще с давних времен жила большая немецкая семья, одна из многих, предки которых переселились в Россию еще при Екатерине Второй.

Отец-Андрей Генрихович - работал в колхозе ветеринаром, мать вела хозяйство, держали на подворье коров и другую живность. У Владимира было два дяди - Яков и Эдуард - и две тети - Мария и Елизавета.

В Бладовке пареньку впервые открылся необъятный мир природы, память до сих пор надежно хранит аромат антоновских яблок, вкус земляники, топот стада, бредущего с выпасов.

Безмятежную жизнь взорвала война, разметала большую семью. Отца сослали в Сибирь в 1943 году, дядя Якова эвакуировали в сорок пятом. Володе было всего два года, когда умерла мать, мальчика растила бабушка Амалия.

Кены еле сводили концы с концами. Да еще боль потери близ-

ких постоянно витала в семье. Когда жить стало совсем невмоготу, пришлось перебраться в соседнюю Польшу. Какое-то время жили в Германии, потом уехали в Америку.

Владимир окончил в Калифорнии Пасифик Юнион колледж, много лет преподавал в школах и институтах Портленда историю, немецкий язык.

У Кенов двое детей: дочь Барбара, сын Ален.

...Владимир подтянут, спортивен, лицо открытое, с неизменной дружелюбной смешишкой, внешне тянет немногим больше, чем возраст Христа, хотя уже давно разменял седьмой десяток.

Гости охотно отвечали на вопросы корреспондента.

- Владимир Андreeвич, мои коллеги, видевшие вас, хотели бы узнать, как вам удается держать себя в форме? Откройте секреты?

- Особых секретов нет. Я не пью, не курю, не ем мясо. Много хожу пешком. С азартом играю в теннис. Заведома небольшую мастерскую - изготавливаю мебель, занимаюсь резьбой по дереву, мастерю скво-

моего крестьянского рода - всегда в охотку копаюсь в саду. В нем растут не только яблоки, груши, вишня, но и абрикосы, греческие орехи. У

плодов, выращенных своими руками, и вкус другой.

Страстно люблю путешествовать. В прошлом году с Донной пустыни "открыли" Америку, объездили чуть ли не все штаты от севера до юга.

Гости охотно отвечали на вопросы корреспондента.

- Владимир Андreeвич, мои коллеги, видевшие вас, хотели бы узнать, как вам удается держать себя в форме? Откройте секреты?

- Особых секретов нет. Я не пью, не курю, не ем мясо. Много хожу пешком. С азартом играю в теннис. Заведома небольшую мастерскую - изготавливаю мебель, занимаюсь резьбой по дереву, мастерю скво-

речники. Домики для пернатых дарю ребятишкам родственников, соседей.

Сказываются, наверное, гены

надцать тысяч километров: любовались лесными далями Калифорнии; нетронутыми землями национальных парков, гейзерами, пора-

дьем, осенние краски, белизна снега.

- Ваш образ жизни заразителен. Уверен, немало читателей последуют вашему примеру,

- О, нет! В вашем городе я нашел родного дядя - Якова.

- Расскажите чуть подробнее...

- Дядя Яков в 1952 году поселился в Осинниках, работал автослесарем на Кандалепской автобазе. Давно на пенсии - ему 74 года. У меня был его адрес. Когда в 1993 году в городе Тольятти проходили мероприятия по здоровому образу жизни, я послал телеграмму. В ней назвал свое имя, имя отца и место рождения - Бладовку. Дядя сразу же ответил. В следующей телеграмме я сообщил номер телефона в Тольятти. Состоялся десятиминутный разговор: дядя Яков звал меня погостить. И я пустился в дорогу. Билет смог достать лишь до

ЖИЛИШНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО В ЦИФРАХ

В настоящее время население оплачивает около 60% стоимости услуг, а с учетом льгот и субсидий около 40%.

В 2000 году недофинансирование отрасли составило более 59 млрд. руб., или около 20% от необходимого.

168,1 млрд. рублей потребители должны ЖКХ, 245,1 млрд. рублей должно само ЖКХ.

Износ коммунальной инфраструктуры - более 60%, около четверти - полностью отслужило свой срок.

Количество аварий возросло за 10 лет в 5 раз и составило в 2000 году 70 аварий на 100 км сетей водоснабжения и 200 аварий на 100 км сетей теплоснабжения.

Суммарные потери в тепловых сетях достигают 30%.

КПД котельных малой мощности колеблется в пределах 20 - 40%.

Затраты на аварийный ремонт в 2,5 - 3 раза выше, чем на плановые профилактические работы.

40% подаваемой в сеть воды не соответствует санитарным нормам.

Срочная модернизация требует около 30% мощностей водопровода и 16% водопроводных сетей.

Утечка воды в среднем по России - 15%, а в ряде городов - до 30%.

В срочной замене нуждаются 17% мощностей канализационных сооружений, при дефиците таких мощностей примерно 17% от имеющихся.

В 2000 г. 53% аварий водопровода и канализации произошли от ветхости.

В ветхом жилом фонде проживает 2 млн. человек - это 2% жилья в стране.

Капитальный ремонт жилых зданий финансируется на 10% от необходимого.

Затраты электроэнергии на производство 1 куб. метра воды на 30% выше среднеевропейского уровня.

Численность персонала в расчете на 1000 обслуживаемых жителей в 1,5 - 2 раза выше, чем в Европе.

Потребление воды на одного жителя в 1,5 - 2 раза выше, чем в западноевропейских странах.

Учителя из Портленда

начнут новую жизнь. Сибирь, Осинники - тоже очередное путешествие?

- О, нет! В вашем городе я нашел родного дядя - Якова.

- Расскажите чуть подробнее...

- Дядя Яков в 1952 году поселился в Осинниках, работал автослесарем на Кандалепской автобазе. Давно на пенсии - ему 74 года. У меня был его адрес. Когда в 1993 году в городе Тольятти проходили мероприятия по здоровому образу жизни, я послал телеграмму. В ней назвал свое имя, имя отца и место рождения - Бладовку. Дядя сразу же ответил. В следующей телеграмме я сообщил номер телефона в Тольятти. Состоялся десятиминутный разговор: дядя Яков звал меня погостить. И я пустился в дорогу. Билет смог достать лишь до

ОРУДИЕ УБИЙСТВА - ТАБУРЕТ

14 декабря 2000 г., около 23 часов, водной из квартиры полулежал Ефимова гр-ка К. в ходе возникшей ссоры на почве личных неприязненных отношений нанесла не менее 50 ударов табуретом по груди Ш., причинив ему телесные повреждения, в результате чего последний скончался ночью, не приходя в сознание.

Утром гр-ка К. обнаружила Ш. бездыханным, лежащим на полу. Она тут же пошла в милицию и сознавалась в совершившем преступлении.

Предыстория этой жуткой расправы такова. Гражданка К. и гр. Ш. заключили брак в начале 80-х годов, и с тех пор Ш. не переставал издеваться и притеснять жену и ее дочь от первого брака. Когда же у них родился уже совместный ребенок, Ш. заявил, что его отец не он, а кто-то другой. Скандалы и избиения жены Ш. не прекращали. Пристрастился спиртному, перестал работать. Все это в начале 90-х годов сказалось на дочери К. Отчим попытался ее изнасиловать, за что был осужден, правда, условно. Но даже после этого гр-ка К. не нашла в себе силы развестись с Ш., они продолжали жить вместе, она еще на что-то надеялась.

Но Ш. не прекращал притеснять и унижать жену. В 1997 году они все-таки развелись. Казалось, на этом данная история должна была закончиться. Но все произошло по-другому. Ш. пожил некоторое время у знакомых, но так как не отличался примерным поведением, пришлось вернуться в квартиру

бывшей жены: другого жилья у него не было. И все началось заново: избиения, оскорблений, пьяни, сбоя в квартире.

В тот трагический как для Ш., так и для К. вечер Ш. пришел домой, как всегда, навеселе. Началась ссора, в процессе которой Ш. несколько раз ударили свою бывшую жену, после чего кинул в нее табуретом. После этого она схватила табурет и стала наносить Ш. удары.

Суд посчитал, что К. действовала в состоянии аффекта, т. е. сильного душевного волнения, вызванного длительной психотравмирующей ситуацией, и приговорил гр-ку К. к двум годам лишения свободы условно.

Ю. БАЙРАМАЛОВ,
прокурор г. Осинники,
юрист 1-го класса.



Новосибирска. Новыучил местный пастор Александр Линк. На его "Волге" добрались до Осинников. Мы ехали семь часов, думал, не будем

- Костюм. Он его сразу же привил. Оказался чуть великоват. Но, пожалуй, самый дорогой подарок - организация поездки дяди Якова в

Трудовые будни

За 6 месяцев угледобычи коллективов разрезов "Осинниковский", "Калтанский", шахт "Алардинская" и "Осинниковская" составила 3 млн. 255 тыс. тонн топлива. Общее задание перевыполнено в объеме более 60 тысяч тонн угля.

Наибольший вклад в перевыполнение внесли открытичи разреза "ОСИННИКОВСКИЙ". Вместо установленных 733 тыс. тонн добыто 785 тыс. тонн угля. При задании 4 млн. 840 тыс. куб. м вынуто и переработано 5 млн. 121 тыс. кубометров вскрыши. Набурено 143,4 тыс. п. м скважин, в том числе 1,46 тыс. п. м дополнительно к заданию. При плане 5 млн. 752 тыс. т/км грузооборот составил 6 млн. 286,7 тыс. т/км.

По итогам работы за январь - июнь лучших показателей достигли бригады машинистов экскаватора В. Н. Кобякова, В. Н. Дралова, Н. З. Фотина, коллектива буровых бригад А. И. Глазкова и С. Н. Осипова, экипажи бульдозера Т-500 (старшие А. Д. Строгов, Е. Я. Гребнев), экипажи водителей большегрузных машин, руководят которыми М. М. Анфиногенов, А. М. Васильев и Ю. П.

Хрущев.

С первого июля на разрезе объявлена двухмесячная ударная вахта в честь Дня шахтера. Итоги трудового соревнования регулярно подводятся и отражаются на специальном стенде.

Хороших показателей достиг и коллектив разреза "КАЛТАНСКИЙ". Его угледобыча - 582,1 тыс. тонн, в том числе 40,1 тыс. тонн сверх плана. За полугодие вынуто и переработано 3 млн. 172 тыс. куб. м вскрыши. Задание перевыполнено в объеме 552 тыс. кубометров.

Не по вине коллектива недовы-

грузки на забой добились и горняки участка N 3. Они выдали на-гра 70,1 тыс. тонн топлива.

По итогам работы за январь - июнь угледобыча по участкам со-ставила: участок N 1 (план 233 тыс., факт 256,1 тыс. тонн), N 2 (280 тыс. - 271,3 тыс.) и N 3 (400 тыс. - 371,2 тыс. тонн).

А вот дела с проходкой обстоят намного сложней. За 6 месяцев подготовлено 4656 п. м горных выработок. Задолженность кла-ну: 1184 п. м. Участок N 4 (план 2273 п. м, факт 1666 п. м вырабо-ток), N 5 (1737 п. м - 938 п. м), N 6

ПРОБЛЕМЫ С ПРОХОДКОЙ

(2298 п. м - 1706 п. м) и N 7 (план 470 п. м, факт 346 п. м горных выработок).

При плане 940 тыс. тонн горня-ками шахты "ОСИННИКОВСКАЯ" добыто 915,2 тыс. тонн угля. Задолженность к плану составила всев-го 7887 тонн топлива. Сказались пе-реходы из забоя в забой, сложная геология, аварийность с механизмами. Добычники настроены погасить задолженность и выйти в чис-ло лучших коллективов УК "Кузнецк-уголь".

Руководители шахты возлагают большие надежды на коллективы участков N 1 и N 3. В июне горняки первого участка вместо 80 тыс. тонн добыли в механизированном забое 105,1 тыс. тонн угля. Высокой на-

А. ВИКТОРОВ.

СПИДОМ БОЛЕЮТ ДАЖЕ В ДЕРЕВНЯХ

ВИЧ-инфекцию подхватили почти три тысячи кузбассовцев

ОФИЦИАЛЬНО, по данным ме-диков, заражены примерно 2,9 тысячи человек. Но сами врачи считают, что реально ВИЧ-инфицированных... около 30 тысяч! Сейчас Кузбасс входит в десятку наиболее "спидоносных" регионов России - наряду с Москвой, Петербургом, Калининградской областями. В Сибири мы по СПИДу вторые - после печально знаменитой Иркутской области.

Где ВИЧ распространен больше всего? Бесспорный лидер - Новокузнецк (1283 инфицированных). На втором месте Прокопьевск (600), на третьем - Мыски (более 300 инфицированных на 65 тысяч населения!). СПИД вовсю гуляет... по деревням: есть зараженные в Таштагольском районе, Чебуле, Крапивине, а в Яшкине и вовсе объявлена эпидемия! Раньше объявлялась эпидемия ветрянки, сейчас - СПИДа... Судите сами: на совсем небольшой поселок - около сотни только "официальных" инфицированных.

Кстати, кто они - "спидоносцы"? Около 40 - 45% - "внутренние" наркоманы, большинство остальных - люди, ведущие беспорядочную половую жизнь, клиенты вен-диспансеров. Очень много носятителей ВИЧ выявляется среди потенциальных (т. е. тех, кто хочет сдать кровь) доноров... малярчики-призывников. Проходит парнишка медкомиссию в военкомате и узнает, что у него СПИД...

нашел в Осинниках дядю

дет конца дороге, но зато посмотрел Сибирь, в которой сгинуло тело много тягот перенес дядя Яков.

- Как прошла встреча?

- Отворили калитку дома на улице Павлика Морозова, в проеме двери дома белая голова дяди. И сразу вверх двери руки и взглаз, какумальчики: "Неверю своим глазам, племянник!" Тискали друг друга, хлопали по спине, смеясь и плача от радости. Все было в тот день и вечер: приветствия, воспоминания о Владовке, о войне, об отце, бабушке и всей родне, целования, и, конечно, не обошлось без застолья. Дядя Яков расчувствовался: "Это счастливый день в моей жизни!"

Я гостил всего лишь сутки, и все 24 часа мы проговорили то в доме, то на крыльце, то в саду.

- Что подарили?

- Костюм. Он его сразу же привил. Оказался чуть великоват. Но, пожалуй, самый дорогой подарок - организация поездки дяди Якова в

второй раз забрасывает вас к родному дядю...

- Да. Причем сейчас со мной приехала не только Донна, но и брат

Якова Эдуард. Никогда еще, наверно, "лада" дяди не накручивала столько километров, как в эти дни. Дядя старался показать как можно больше и сам встремился в поездках. Что касается нас, гостей, то мы были переполнены впечатлениями. Места в окрестностях Осинников живописны, холмы усыпаны цветами, много зелени в городе, чуть не у каждого дома тянутся березы, осины, тополя. Горожане приветливы, гостеприимны.

- Какие блюда понравились вам в доме дяди?

- Флотский борщ, плов, салаты. Очень вкусное домашнее варенье, соленья. Понравился пшеничный хлеб. Мария, жена дяди, искусственная хозяйка, отлично готовит, стряпает. Все три недели чувствовали себя дома. И опять разговоры, вос-

поминания о былом, пережитом длились заполночь и продолжались утром.

История наших встреч, поездок друг к другу через океан похожа на сказку. Но это было, естественное, наущенное желание родных людей видеться, обнять друг друга на ветру жизни, поддержать.

- Будут, наверное, еще встре-чи в Осинниках или в вашем родном Портленде?

- Очень хочется почаще собираться всей семьей. Не терять друг друга. Мы снабдили дядя Якова бумагой, ручками, чтобы почаще писал письма. Дорогих подарков он просил не присыпать, говоря, "у меня есть все".

- Бытует понятие "сибирское притяжение". Вы не ощущали его?

- Я рад, что побывал в Сибири. Всем буду о ней рассказывать. Сибирь возвещает что-то могучее. Фантастично богаты ее недра. А дороже всех богатств - это воздух, вырабатываемый дикой тайгой, огромные запасы пресной воды в Байкале, в сибирских реках. Опираясь на Сибирь и другие заповедные рай-

оны, поднимется Россия. Но для этого, конечно, нужно время. Даже за короткое время пребыва-ния в Осинниках я, и Донна, и дядя Эдуард обрели душевный покой, нам как бы открылось, что можно жить намного проще, без суевий. Это тоже, думаю, немало важно для здорового образа жизни.

- Вы преподавали в школах не только историю, немецкий язык, но и учили учеников чи-тать Библию. Что можете сказа-ть об этой самой главной книге человечества?

- Все, кто писали Великую книгу, были вдохновлены Богом. Библия говорит, что Бог нас любит и учит жить.

- Успехов вам в развитии программы здорового образа жизни.

- Спасибо.
Беседовал И. ТЕПЛОВ.
Редакция благодарит пере-водчика Елену Стефанову за помощь в подготовке материала.

Абитура, не зевай, все о ВУЗЕ узнавай!

Бюджетные и платные места

Ольга Ивановна Соловьева:

- Дочка хочет штурмовать матфак. Каким
нынче будет соотношение бюджетных и
платных мест?

- На разных факультетах - по-разному. Больше всего контрактников - на самых популярных среди абитуриентов факультетах - экономическом и юридическом.

- Значит, на матфак рвется народу поменьше?

- Да нет. В последние годы матфак становится очень престижным факультетом. В прошлом году (я буду приводить в пример опыт прошлого года, по нынешнему говорить рано, а прогнозировать - сложно) на специальности "Прикладная математика" оказался один из самых высоких в Кузбассе проходной баллы. (От редакции: у нас есть знакомые студенты-математики, которые рассказывали, что нужно было сдавать вступительные экзамены на все пятерки!).

- Ого!..

Николаев:

- Существуют ли в Кузбассе ссуды на образование? Может ли ими воспользоваться абитуриент?

- Правом образовательного займа могут пользоваться студенты из малообеспеченных семей. (Доход на одного члена семьи должен быть не более прожиточного минимума по Кемеровской области). Заем дается студентам-контрактникам - за исключением 1-го курса. Поясняю: абитуриент воспользоваться им не сможет.

Размер займа равен 1 году оплаты за учебу в вузе. Система погашения займа - льготная. Если студент два семестра закончит на пятерки, сумма займа возврату не подлежит! Если он учится на "4" и "5", то студент возвращает 50 процентов займа!

Льготы

Елена Николаевна Старинчика:

- Моя дочь в этом году заканчивает Сибирский политехнический колледж. Мы пока даже не знаем, какую специальность нам напишут в дипломе. Говорят, "Правоведение". Дочка хочет продолжить учебу, собирается на юридический. Ей будет какая-то льгота после окончания колледжа для поступления в вуз?

- Если ваш колледж имеет договор с вузом (а договор предполагает согласование учебных планов и пр.), то выпускник колледжа может продолжить учебу в вузе. И закончить его по ускоренной программе.

Екатерина Дмитриевна:

- Вышли новые правила приема в российские вузы. Что в них нового по льготам?

- Оставлены льготы для сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. А также для военнослужащих, "чеченцев" (участников так называемых локальных войн) - при наличии рекомендации от командования части. И - сохранились льготы для инвалидов 1-й и 2-й групп, если для учебы в вузе у них нет медицинских противопоказаний.

В отношении инвалидов - к нам в департамент было очень много звонков от абитуриентов 2000 года. От них при поступлении в вузах требовали предъявить свидетельства об инвалидности. Но дети-инвалиды до 18 лет таких документов иметь не могут, группа инвалидности устанавливается с 18 лет. А при поступлении в вуз инвалидам многим по 17 лет.

Нынче подобных историй и "стычек" быть не должно. Министерство образования разослали письма, в которых рекомендовало 17-летних инвалидов без документов об инвалидности считать льготной группой абитуриентов.

Кроме того, Кузбасс рассматривает законопроект в отношении детей погибших шахтеров и детей, чьи родители погибли при исполнении служебного долга. (Это не только милиционе-

ры). Возможно, уже к началу вступительных экзаменов этим детям предоставят льготу.

- В чем выражается льгота?

- Абитуриентам нужно сдать вступительные экзамены в вуз хотя бы на тройки.

Нетрадиционные экзамены

Ольга Ильинична:

- Дочь заканчивает школу с медико-биологическим уклоном. Она сдает совмещенные экзамены (по итогам выпускных школьных экзаменов зачисляют в медакадемию). И у них как-то странно получается. Занималась в профильном классе, занятия вели преподаватели КГМА, экзамены принимали тоже они. И из класса пятерки получили только две девочки. Они и поступили. Остальным поставили четверки и тройки. Теперь нашим детям придется поступать со всеми на общих основаниях.

- А какая это школа?

"Комсомолка", как обещала, провела "Прямую линию" с кузбасскими абитуриентами. Звонили выпускники школ, их друзья, мамы, бабушки. На вопросы читателей отвечали представители Департамента науки и высшей школы.

- Ну-у, нам еще аттестат получать.

- Если все, о чем вы рассказали, было на самом деле, действительно, двое поступивших из класса - для совмещенных экзаменов мало. Остальным снова придется сдавать вступительные экзамены - в общем потоке. Таковы правила.

Лариса Александровна:

- А можно поступать на два факультета или в два вуза сразу?

- В соответствии с правилами - можно. Но за три дня до зачисления, сдав вступительные экзамены, этот абитуриент должен определиться, какой факультет он выбирает для бюджетного (бесплатного) обучения и переложить туда оригинал аттестата. А на остальных факультетах - оставить копии аттестата. На этих факультетах ему теперь придется учиться платно.

Как надежный вуз не спутать с вузом- "однодневкой"

Елена Николаевна Старинчика:

- Вот здесь мы вырезали объявление - Современный гуманитарный институт (с проспекта Шахтеров) объявляет набор. Что это за институт? Он выдает дипломы гособразца?

- Это кемеровский филиал Современного гуманитарного института (г. Москва). Негосударственный вуз.

- В объявлении написано: этот вуз имеет госаккредитацию от 2 июня 1998 года. А лицензия у него - от июня 2000 года. Такое может быть, что все наоборот, или они что-то намудрили?

- Могу сказать одно, дорогие родители и абитуриенты, по положению о приеме в вузы и по правилам в каждом вузе на стенде около приемной комиссии обязательно должны быть вывешены дубликаты (копии) гослицензии и госаккредитации "вашего" института. Если этого нет или вам отказывают, не хотят показывать эти документы, бегите оттуда со всех ног.

- А если вуз все необходимые свои доку-

менты показывает, но что-то меня в них смущает, куда я могу обратиться за уточнением?

- К нам в департамент. По телефону: 23-47-34.

- Ой, спасибо вам большое!

Света:

- Институт экономики и права, что на улице Тухачевского. Он у нас в Кузбассе первый год работает или уже выпуск был?

- Выпуск был. Этот институт имеет гослицензию, госаккредитацию, выдает дипломы гособразца.

- То есть, он нормальный вуз... А можно поступать в вуз, который пока не имеет госаккредитации, но обещает абитуриентам, что годика через два-три ее оформит. И дипломы будут настоящие.

- К нам в департамент весной обращалась девушка, выпускница неаккредитованного вуза. Жаловалась, что ее не берут на работу. А приходила она потому, что узнала: "ее" родной вуз получил, наконец, госаккредитацию. И выпускница просила поменять ее диплом на государственный.

- Поменяли?

- Не положено.

Начало экзаменов

Ирина Николаевна:

- Во всех кузбасских вузах экзамены начинаются в одно время?

- В одно, с 16 июля.

Марина Александровна:

- Скажите, пожалуйста, правда ли, что в вузах существуют два потока на вступительных экзаменах?

- Что вы имеете в виду, дневной и заочный потоки?

- Да нет. В КузГТУ нам сказали, что на дневное отделение будет два потока. Я вам сейчас зачитаю с памятки абитуриенту КузГТУ прошлого года: "Первый поток (вступительные испытания на бюджетные места) - с 20 июня. Второй - с 15 июля. А вступительные испытания на дополнительные (платные) места - по мере формирования групп". Вот я и хотела бы выяснить, для кого этот первый поток? Мой сын закончил школу в прошлом году. На первый поток как он может попасть?

- В КузГТУ на самом деле вступительные экзамены на бюджетные места на дневное отделение идут в два захода. Это связано с огромным количеством желающих поступить туда. Да и в КузГТУ - самое большое в области количество бюджетных мест - 1400.

Экзамены на 1-м и 2-м потоках не нарушают правила приема в российские вузы. Работа первого потока всегда начинается в 20-х числах июня, сразу после выпускных баллов. Узнавайте дату в приемной комиссии. В 1-й поток попасть можно без проблем. Никаких ограничений там нет. Попробуйте.

Бабушка выпускницы Ани:

- Внучка хочет поступать на физмат в университет. Какие документы от нас нужны?

- От абитуриента потребуют медицинскую справку специальной формы (в поликлинике вам скажут какую), школьный аттестат, четыре фотографии (размером 3x4), паспорт либо свидетельство о рождении.

- А справку с места жительства надо?

Раньше ее всегда спрашивали.

- Не надо. Ведь ваша девочка там, в университете, в приемной комиссии, будет писать еще заявление о приеме и заполнять анкету. В анкете есть графа с домашним адресом.

Записала Лариса МАКСИМЕНКО.

От редакции: абитуриент, не труси! Вступительные экзамены не так страшны, как их малютят. И все-таки ни пуха тебе! Удачи!

"Комсомольская правда".

По области

Инвестициям путь открыт

Правительство Греческой Республики открыло кредитную линию с постоянным оборотом 10 миллионов долларов для администрации Кемеровской области.

Последние подписи под документами, открывающими путь инвестициям Греции в Кузбасс, поставили заместитель министра национальной экономики Греции Иоаннис Запейропулос и заместитель Председателя Правительства России Валентина Матвиенко. Эти средства по согласованию сторон будут направлены на реконструкцию предприятий пищевой, легкой, деревообрабатывающей и других отраслей промышленности.

По словам координатора греческих проектов в Сибири Димитриоса Веланиса, кредитная линия дает возможность специалистам Греции и Кузбасса выполнить программу, одобренную в январе этого года в Москве на заседании российско-греческой комиссии по экономическому сотрудничеству.

Объявления

ВНИМАНИЕ!

В связи с ремонтными работами, подача холодной воды будет прекращена с 8.00 до 24.00 14.07.2001 г. в г. Осинники (кроме р-на Стройгородка и п. Мирный), г. Калтан, пп. Малиновка, Постоянный, Шушталеп, Малышев Лог.

15, 16, 17 июля будет повышена концентрация остаточного хлора. Воду на питьевые нужды использовать не рекомендуется до 24.00 15.07.2001 г.

СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ

Метал. рамы с резиновым уплотнителем. Св. ПНКЦ 3512. Тел. 3-25-38, 3-21-38. НИЗКИЕ ЦЕНЫ.

ПРОДАЕМ

Дом в р-не Кандалапа (5 комнат, водопровод, баня, стойка, погреб, большая теплица, летняя кухня с газом, плитой, посадки, место под гараж, подъезд круглый год, рядом река) или обменяем на квартиру. Обр. по тел. 2-28-52 в любое время. Рассмотрим предложения.

2-КОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру в кирпичном доме на 3-м этаже, есть телефон, во дворе сарай. Обр. по тел. 2-23-50.

МЕНЯЕМ

Дом из лиственницы на 1- или 2-комн. квартиру. Есть все надворные постройки, огорож 15 соток. Обращаться: ул. Болотная, 2-й пер., дом N 20.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность коллективам УККиТС, СПТУ N 1, друзьям, родственникам за оказанную помощь в организации похорон Скворцова Валентина Романовича.

Жена, дети.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 5271. Тираж 4765 экз. Индекс 51918. Цена договорная.